
Prídavné mená – 8. ročník 

 

Prečítaj si text: 

Kedysi dávno zvieratá hovorili ľudskou rečou. V tmavých horách žil zbojník lišiak. Raz čakal 

pod vysokým stromom na nejaký dobrý kúsok potravy. Práve prichádzali bohatí kupci na 

vozoch. Jeho líščí rozum hneď vedel, čo urobiť. Ako najrýchlejší šíp voz predbehol. Ľahol si 

na cestu a tváril sa ako mŕtvy. Kupci ho hodili na veľký kôš s rybami. V lišiakových očkách 

zahrali iskierky. O chvíľu bol prvý kôš s rybami prázdny.  

1. V texte podčiarkni prídavné mená. 

2. Vypíš ich, urč druh a vzor. 

 

 

 

 

 

 

 

3. Doplň tabuľku: 

prídavné meno druh prídavného mena rod číslo pád vzor 

o  teplejšie obdobie      

bez riečnych kameňov       

k vtáčím hniezdam      

lastovičkinými nôžkami      

trpasličí dom      

 

4. V ktorej možnosti sa všetky prídavné mená skloňujú podľa rovnakého vzoru? 

a.) svieži vzduch – pekní chlapci – najkrajší darček 

b.) červený kvet – šikovní majstri – slovenský jazyk 

c.) rybí tuk – líščí chvost – teľací rezeň 



5. Napíš slovné spojenia v správnom tvare: 

matkin súrodenec (N pl.) - _____________________________ 

sokolí let (L sg.) - _____________________________ 

brat + auto (N sg.) - _____________________________ 

šťastný žiak (N pl.) - ____________________________ 

rybí tuk (I sg.) - ______________________________ 

Katkin brat (L pl.) - ______________________________ 

 

6. Doplň chýbajúce hlásky: 

v otcov_ch šľapajách, je presvedčen_  o hráčov_ch kvalitách, s koz_m syrom, spolužiačk_n_ 

nápad_, šalát s losos_m  mäsom, Vierk_na izba, kolotoč novinársk_ch otázok, v dlh_ch 

svetroch, vyprážan_  teľac_  rezeň, pl_nov_  sporák, najmla__ia sestra, s hus_m_  peram_, 

futbalistov_  meno, Obr_  chodník 

7. V ktorej možnosti je v obidvoch prídavných menách uplatnené rytmické krátenie? 

a.) motýlie krídlo – vysoký dom 

b.) výborný koláč – láskavá teta 

c.) svieži vzduch – dávne obdobie 

d.) sýta polievka – nádherný výhľad 

 

8. Od podstatných mien odvoď vzťahové prídavné mená. 

drevo - __________________   východ Slovenska - ____________________ 

sklo - ____________________   kameň - ______________________ 

tri ramená - ____________________  Francúzsko - _______________________ 

ovos - ____________________   med - _________________________ 

 



Prídavné mená – 8. ročník - riešenie 

 

Prečítaj si text: 

Kedysi dávno zvieratá hovorili ľudskou rečou. V tmavých horách žil zbojník lišiak. Raz čakal 

pod vysokým stromom na nejaký dobrý kúsok potravy. Práve prichádzali bohatí kupci na 

vozoch. Jeho líščí rozum hneď vedel, čo urobiť. Ako najrýchlejší šíp voz predbehol. Ľahol si 

na cestu a tváril sa ako mŕtvy. Kupci ho hodili na veľký kôš s rybami. V lišiakových očkách 

zahrali iskierky. O chvíľu bol prvý kôš s rybami prázdny.  

1. V texte podčiarkni prídavné mená. 

2. Vypíš ich, urč druh a vzor. 

ľudskou – vzťahové, pekný  tmavých – akostné, pekný 

vysokým – akostné, pekný  dobrý - akostné, pekný 

bohatí - akostné, pekný   líščí – privlastňovacie druhové, páví 

najrýchlejší – akostné, cudzí  mŕtvy - akostné, pekný 

veľký - akostné, pekný    lišiakových – privlastňovacie individuálne, otcov 

prázdny - akostné, pekný 

 

3. Doplň tabuľku: 

prídavné meno druh prídavného mena rod číslo pád vzor 

o  teplejšie obdobie akostné str. sg. L cudzí 

bez riečnych kameňov  vzťahové muž. pl. G pekný 

k vtáčím hniezdam privl. druhové str. pl. D páví 

lastovičkinými nôžkami privl. individuálne žen. pl. I matkin 

trpasličí dom privl. druhové muž. sg. N/A páví 

 

4. V ktorej možnosti sa všetky prídavné mená skloňujú podľa rovnakého vzoru? 

a.) svieži vzduch – pekní chlapci – najkrajší darček 

b.) červený kvet – šikovní majstri – slovenský jazyk 

c.) rybí tuk – líščí chvost – teľací rezeň 



5. Napíš slovné spojenia v správnom tvare: 

matkin súrodenec (N pl.) - _matkini súrodenci____ 

sokolí let (L sg.) - __(o) sokoľom lete_____ 

brat + auto (N sg.) - _bratovo auto________ 

šťastný žiak (N pl.) - ___šťastní žiaci______ 

rybí tuk (I sg.) - __(s) rybím tukom________ 

Katkin brat (L pl.) - ____(o) Katkiných bratoch______ 

 

6. Doplň chýbajúce hlásky: 

v otcových šľapajách, je presvedčený  o hráčových kvalitách, s kozím syrom, spolužiačkine 

nápady, šalát s lososím  mäsom, Vierkina izba, kolotoč novinárskych otázok, v dlhých 

svetroch, vyprážaný  teľací  rezeň, plynový  sporák, najmladšia sestra, s husími  perami, 

futbalistovo  meno, Obrí  chodník 

7. V ktorej možnosti je v obidvoch prídavných menách uplatnené rytmické krátenie? 

a.) motýlie krídlo – vysoký dom 

b.) výborný koláč – láskavá teta 

c.) svieži vzduch – dávne obdobie 

d.) sýta polievka – nádherný výhľad 

 

8. Od podstatných mien odvoď vzťahové prídavné mená. 

drevo - __drevený____   východ Slovenska - východoslovenský 

sklo - _sklený/sklenený_   kameň - ___kamenný 

tri ramená - _trojramenný_  Francúzsko - _francúzsky_ 

ovos - __ovsený____   med - __medový_ 

 


